Oopa3oBaTejibHbIII MUHUMYM 1 cemecTp

MartemaTuka, 5 kjacc.

1. HarypajabHble 4yHMciIa- 3TO YKCIIa, KOTOPHIE MbI UCIIOJIb3YEM IIPU CUETE MPEAMETOB!
1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11, 12, 13, 14, ....
Hyib He oTHOCHUTCS K HAaTypajibHBIM YHCIIaM.

2. Haumenbiee HaTypaiabHOE Ynciio: 1.
HawuOompImiero HaTypaabHOTO YUCIIA HE CYIIECTBYET.

3. JIro6oe HaTypaJIbHOE YHCIIO MOXKHO 3alUCaTh C IOMOLIBIO AecaTH nudp:
0,1,23,456,7,8,9.

4. Onepanuu HA/l HATYPAJbHBIMH YHCJIAMM:
CJI0KeHHe: cllaraeMoe + claraeMoe = CyMMa;
YMHOKeHHe: MHOKUTEIb X MHOXKHUTEIIb = IPOU3BE/ICHUE;
BbIYMTAHHNE: YMEHBIIAEMOE — BBIYUTAEMOE = PA3HOCTb.

JCJICHHUEe: OCIIMMOC | JCIIUTCIIb = YaCTHOC,

5. OTpe30ok — yacTh NPSMO, OTPAaHUYECHHBIHN IBYMSI TOUKaMHU.

6. Jly4 —3T0 yacTh mpsMOii, y KOTOPOH €CTh HadaJlo, HO HET KOHIIA.
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1. ¥Yroa — srto durypa, oOpazoBaHHas AByMs JIydaMH, UMEIOLIUMU 0011ee Hauyaao0.ITu
JIy4U Ha3bIBAIOT CTOPOHAMH YTJIa, a 00Illee Hauajo - BepLIMHO.

2. Buawl yrJjos:
-OCTPBIH YroJ - yroii, TpagycHas Mepa KoToporo Menbiie 90 °.
-IPSIMOI YroJ1 - yroJi, rpajgycHasi Mepa Kotoporo pasHa 90 °.
-TYNo# yroJa - yroi, rpagycHas Mepa kotoporo 6osbiie 90 ©, Ho menbie 180 °.
- pPa3BepHYThIii yIoJ - yroi, rpagycHas Mepa Kotoporo pasHa 180 °©

3.Buabl TPeyroJibHUKOB:

-110 BeJINYUHE YIJIOB:

OCTPOYTOJbHBII TPEYTOJIBHUK - BCE YTIIBI TPEYTOJIBHUKA OCTPHIC.

TYNOYT0JIbHBII TPEYTOJIbHUK - OJIUH U3 YIJIOB TPEyroiabHUKA TyI0# (6osbiie 90°).
NPSIMOYT0JIbHBII TPEYTOJIbHUK - OJJMH U3 YTJIOB TPEYrojbHUKA MpsiMoil (paBeH 90°).

-110 YMCJIy PABHBIX CTOPOH:
Pa3HOCTOPOHHMI TPEYTOJbHUK - BCE TPH CTOPOHBI HE PABHBI.
PaBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJIBHUK - BE CTOPOHBI PaBHBI.
PABHOCTOPOHHMI TPEYTOJILHUK - BCE TPU CTOPOHBI PABHBI.

4. TIpAMOYToJILHUK — 3TO TaKOW YETHIPEXYTOJbHUK, Y KOTOPOTO BCE YIIIbI MIPSIMBIE.
P=2"- (atB). S=a*b
5. KBaapart- npsSMOYTroJIbHUK, Y KOTOPOTO BCE CTOPOHBI PaBHBI.
P=4a. S=a*a=a?
6. Egmpuuos! pmuael: 1 kM =1000m, 1 Mm=10 1M, 1 m= 100 cMm,
1mm=10cMm, 1lcm=10mMm, 1 M=100 cm.

7. EauHunbl Beca: I1T=1000kr, 1T1=1011 1 ;1= 1000kr, 1 kr=1000 r.

8. Enunnubl Bpemenm : 1 4= 60 mun, 1 mun =60 cek, 1u=3600 cek.

9. Tlpu3HaKM JeJMMOCTH: YUCIIO IEIUTCS Ha 2, €CIIH MOCIeAHsS U(pa YeTHAS;
YHCIIO JCIIUTCS Ha 5, eciiu 3akaHunBaercs Ha O v 5;
YHCIIO ISTUTCS Ha 3, eclii cyMMa Iudp neiauTcs Ha 3;

YHUCJIO ACITUTCA Ha 9, €Clin CymMMa I_II/I(bp JCIINUTCsA Ha 9.
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a
1. 3amuck Buga P rie a u b HatypansHble uncia, Ha3bIBACTCS OOBIKHOBEHHOM APOBKIO. @ -

YHCJIUTEb Ipo0Ou, b — 3HaMeHaTe b Ipo0H, YepTa MKy HUMHU — APOOHAs yepTa

2. OcHOBHOe CBOWCTBO APOOM: €CIIM YUCIUTENb U 3HAMEHATEIb APOOH YMHOKHUTDH WIIN
pa3enanTh Ha O/HO U TO K€ OTIIMYHOE OT HYJIsl YUCIIO0, TO MOIY4YUTCs ApoOb, paBHas

JAHHOU

3. UToOBI CJIOKHUTH I[p06I/I C OIMHAKOBBIMH 3HAMEHATECJISIMHU, HYKHO CJIIOKHUTDH UX

YUCJINTCIIU, 4 3BHAMCHATCJIb OCTaBHUTh 0e3 U3MEHEHHS.

4. YtoObl BBIYECTb U3 OJHOM IpOOU APYTYIO C OANHAKOBBIMH 3HAMEHATEIAMH, HY)KHO U3
YHUCIIUTENSI IEPBOM TpOOH BBIYECTH YUCIUTENb BTOPOM ApoOH, a 3HAMEHATE b OCTaBUTh

0€e3 U3MEHEHUS.

5. YroOBl yMHOKHMTH IP0O0b HA YHCJIO0, HY’)KHO YUCITUTEh TaHHON IPOOH YMHOXKUTH Ha

9TO YHCJIO, a 3HAMCHATCJIb OCTAaBUTH 0e3 U3MCHCHUM.

6. UYtoObI NMEePEeMHOKHUTD ,Z[p06I/I, HYXHO NCPCMHOKHUTDb UX YUCIIUTCIN U 3HAMCHATCIIN.

7. YrtoObl pa3aeJuThb 1poOb HA TPOOb, HYKHO MIEPBYIO APOOL YMHOKUTH Ha JPOOB,

00paTHYIO BTOPOH.

8. UroObI 3amucaTh CMEIAHHYIO IP00b B BH/Ie HeMPABHJIbHOM APO0H, 3HAMEHATEIh
JTPOOHOM YacTH YMHOXKAIOT Ha IETYI0 YacCTh, IPUOABIISIIOT YUCIUTENb IPOOHOM YacTu 1

MMOJIYYCHHOC YHCJIO 3alMUCBIBAIOT B YUCIHUTCIIb, 4 3HAMCHATCIIb OCTABJISIFOT TOT 7KC.

WcTounuK : Matemaruka. 5 knace: yue6, mist odmeo6paszosat. opranusauuii / [C. M. Hukomnbckuii, M.
K. IToranos, H. H. Pemretnukos, A. B. llleBkun]. — 14-¢ u3n. — M.: [Ipocsemenue, 2015.






